Une métropole globale
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Métropole de 8,6 millions d’habitants, centre d'impulsion de la mondialisation, Londres

est emblématique de la métropolisation. Ce processus entraine des recompositions intra-

métropolitaines qui génerent des inégalités.

D Pourquoi Londres est-elle une métropole globale ?
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a Londres, une ville attractive

n La City, « ville dans la ville »

« Partis de la City ou de Canary Whar!
vers 'Europe ou ailleurs, [les cmplois
détruits & cause de la perspective du
Brexit] représentent peu au regard de
200 000 professionnels de la finance a
Londres.
La capitale britannique continue de
partager avec New York le sommet
de la hidrarchic linancidére mondiale.
Elles devancent Hong Eong, Singa
pour. Shanghai ci Tokyo. "Pour nous,
le défi ne vient pas des autres cenlres
curopéens mais plutdt de New York
ou Singapour”, souril le président du
comité d'urbanisme de la City.
Entre 2017 ot 2018, Londres ost en téle
pour latiraction des investisscmenis
internationaux dans I'immobilicr. »
Aver AFF. « Miéme pas peur du Brexit !

La City de Londres sire de sa foroe =,
challenge.fr, 22 octobre 20018,



" & Un ceeur de la finance mondiale

0 Bourse de Londres (London Stock Exchange), créée en 1776, 3¢ bourse mondiale et 1™ d'Europe (2] Banque d'Angleterre,
émettrice de la Livre sterling €) Construit en 2014, The Leadenhall building, surnommé The Cheesegrater, est le 3¢ plus haut
gratte-ciel de la City qui en compte treize.
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‘ PARCOURS 2 Identifier les ressources d'une situation
géographique
e lD Complétez le tableau suivant.

Source - Office national de statistiques du Rayaume-Uni, 2013
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20 30 4 50 '

Domaine = Domaine | Domaine | Domaine
financier  politique | culturel | touristique

Domaine
aconomigque

T

BILAN DU PARCOURS 1 OU 2 ¢ Pourquoi Londres
est-elle une métropole globale ?

10 km
—

Evolution du nombre d'immigrés dans la population (en %)
30 60 9% 120 > 150

iy Vidéo
= : Londres, capitale tech
B Une ville cosmopolite et cosmopolite

hatier-clic.ir/1991105



X:) Quels contrastes sociaux marquent la ville ?

* & Canary Wharf et le London City Airport
Le London City Airport accueidle surtout des jets prives.
Al'arriére plan, Canary Wharl, quartier privé et second centre
datfawes de la ville.

Sonate : Tt s Londuer”, Lamde's Fowerty Profile 2000
Part de la population pauvre dans la population totale en % (estimations)

7 K 7T 2 28 % épart des polulations

- uvres
Moyenne Royaume-Uni r

B Une ville tris inégalitaire
Capitale mondiale des milliardaires devant New York et San
Franasco en 2016, Londres compte 27 % de pauvres en 2017.
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La gentrification le long du Regent’s Canal
Le Regent's Canal était utilisé pour le transport de marchandises. La réhabilitation
ou la destruction des usines qui le bordaient autrefois, ainsi que l'ouverture d'une
promenade en font aujourd’hui un quartier rechercheé par les populations aisées.
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PARCOURS 1 Lire et comprendre
les documents

€3 Doc 1 et 3 Quelles sont les
conséquences socio-spatiales
des recompositions de Uespace
métropolitain central de Londres ?
3 Doc 2 Décrivez les disparités
de répartition des populations
pauvres. Quelle évolution
celte répartition connait-elle
actuellement ?

PARCOURS 2 Identifier
les contraintes d'une situation

geographique

Relevez dans les documents les
contrastes sociaux evoques.




1

I pouvoir oo et administratif
- conseil et gestion

2.

------ limite de la City A [ activités diverses

et de services juridiques




